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Zagreb, listopad 2019.

Obrazloženje prijedloga financijskog plana Pravosudne akademije (PA) za
 2020. i  projekcijama za 2021. i 2022. godinu
Prijedlog financijskog plana za 2020. i projekcijama za 2021. i 2022. godinu temelji se na obvezama PA koje proizlaze iz Strategije reforme pravosuđa, plana legislativne aktivnosti Ministarstva pravosuđa, obveza prema međunarodnim projektima i organizacijama, provedbi europskih projekata u kojima je PA dionik i korisnik programa stručnog usavršavanja predloženog po Programskom vijeću PA mora minimalno provesti. 
Uz navedeno istaknuli bismo i aktivnosti koje PA nastavlja od 2019.g., a koje proizlaze iz odredbi novog Zakona o vježbenicima u pravosudnim tijelima i pravosudnom ispitu, a temeljem kojeg će PA nastaviti organizirati edukaciju za stručno osposobljavanje za polaganje pravosudnog ispita i za vježbenike u odvjetništvu, javnom bilježništvu, tijelima državne uprave, lokalne i područne (regionalne) samouprave i drugim pravnim osobama. Kao dodatnu aktivnosti u 2020.g. koja se nastavlja iz posljednjeg kvartala 2019.g. ističemo i nastavak stručnog usavršavanja stečajnih upravitelja kroz organizaciju i održavanje stručnih radionica.
a) Administracija i upravljanje (A844001)

Planirani rashodi za zaposlene temeljeni su na projekciji plaća koje će se isplatiti u prosincu 2019.g., pri čemu je broj i struktura zaposlenik planiran na način da su pored postojećih djelatnika u izračun uključeni i djelatnici za koje je u tijeku natječaj za zapošljavanje, zapošljavanje pomoćnika ravnatelja temeljem odredbi novog Zakona o PA, te zapošljavanje 3 nova djelatnika u odjelu za edukaciju vježbenika koji se treba osnovati s ciljem provedbe edukacije vježbenika u skladu s odredbama novog Zakona o vježbenicima u pravosudnim tijelima i pravosudnom ispitu. 

Sukladno navedenom planirani rashodi za zaposlene u 2020.g. iznose 3.870.200,00 kn

Planirani materijalni i financijski rashodi na ovoj stavci iznose za 2020.g.  925.000,00 kn, a u koji iznos je uključena i naknada za rad članovima Programskog vijeća PA, temeljem odredbi novog Zakona o PA, u visini od 300.000,00 za cijelu 2020. i koja u najvećoj mjeri utječe na porast ove kategorije rashoda u odnosu na planirane za 2019.g.
Ukupno planirani iznos sredstava na stavci Administracija i upravljanje za 2020.g. iznosi 4.795.200,00 kn.
b) Stručno usavršavanje pravosudnih dužnosnika i savjetnika u pravosudnim tijelima (A629024)

U okviru ove stavke predviđeno je kontinuirano stručno usavršavanje za suce, državne odvjetnike, sudačke i državno odvjetničke savjetnike te  razvoj novih obrazovnih materijala za provođenje aktivnosti  kontinuiranog stručnog usavršavanje sudaca, državnih odvjetnika, sudačkih i državno odvjetničkih savjetnika iz područja pravosuđa:

· Građansko i građansko postupovno pravo

· Kazneno i kazneno postupovno pravo

· Prekršajno pravo

· Upravno pravo

· Trgovačko pravo

· EU i Međunarodno pravo

· Vještine

Rashodi i izdaci za pozicije: a) razvoj novih materijala i b) provedbu gore navedenih aktivnosti planirani su  u iznosu od  2.010.000,00 kn.
Osim planiranih sredstava Državnog proračuna, dio troškova za aktivnosti u okviru EU projekata i međunarodne suradnje planira se podmiriti iz donacija međunarodnih institucija i sredstava Europske unije.
c) Izbor i obuka vježbenika u pravosudnim tijelima
Sukladno odredbama novog Zakona o vježbenicima u pravosudnim tijelima i pravosudnom ispitu PA će organizirati edukaciju za stručno osposobljavanje za polaganje pravosudnog ispita za vježbenike u odvjetništvu, javnom bilježništvu, tijelima državne uprave, lokalne i područne (regionalne) samouprave i drugim pravnim osobama, a za što je potrebno osigurati sredstva u proračunu.

Sredstva su planirana temeljem sljedećih pretpostavki:

· Radionice se održavaju u Zagrebu uz 45 polaznika po radionici,

· Trajanje radionice je 8 sati, održavanje 5 radionica u jednom tjednu, uz angažman 2 voditelja

· Za vježbenike u redovnom sustavu predviđena je edukacija 45 polaznika u ukupnom trajanju od 320 sati (8 tjedana, blokovi od 5 dana po 8 sati), uz podmirenje troškova javnog prijevoza, dnevnica i smještaja za polaznike u Centru za izobrazbu u Remetincu, te troškova provođenja edukacije (intelektualne usluge) – ukupni trošak 1.937.500,00 kn,
· Za vježbenike van sustava (cca 500 polaznika -HOK, JBK…) u ovom trenutku nisu planirana sredstva,
· Za vježbenike volontere u ovom trenutku nisu planirana sredstva, budući da nema plana zapošljavanja, te će u narednom razdoblju biti potrebno planirati sredstva i za ovu kategoriju polaznika.

Rashodi i izdaci za provedbu navedene  aktivnosti planirani su u iznosu od   1.120.000,000 kn.
d) Državna škola za pravosudne dužnosnike ( A 844002)

 - izvor 11    
Dana 1.rujna 2015.godine stupile su na snagu izmjene i dopune Zakona o Pravosudnoj akademiji koje su se odnosile u najvećem dijelu na Državnu školu za pravosudne dužnosnike. 

PA planira u 2020.godini započeti sa edukacijom polaznika.
Rashodi i izdaci za provedbu navedene  aktivnosti planirani su u iznosu od   780.000,00 kn.
- izvor 43
Temeljem Zakona o Pravosudnoj akademiji, PA provodi dva puta godišnje završni ispit u Državnoj školi za pravosudne dužnosnike.
Ukupno planirana sredstva iznose 152.000,00 kn koja će se utrošiti za  provedbu polaganja završnog ispita.
e) Stručno usavršavanje službenika iz područja pravosuđa 
PA nastavlja sa edukacijom i službenika u pravosudnim tijelima koja je započela 2016.godine kao nova ciljana skupina Akademije, sukladno izmjenama i dopunama Zakona o Pravosudnoj akademiji iz 2015. godine.
Rashodi i izdaci za provedbu navedene  aktivnosti u 2020.g. planirani su u iznosu od  145.000,00 kn.
f) Program edukacije stranih jezika za pravosudne dužnosnike, savjetnike i službenike u pravosudnim tijelima-Operativni program učinkoviti ljudski potencijali 2014-2020.

U rujnu 2017. PA je  potpisala ugovor sa Ministarstvom rada i mirovinskog sustava (MRMS) i Hrvatskim zavodom za zapošljavanje (HZZ)  za uvođenje i provedbu Programa edukacije iz područja stranih jezika za pravosudne dužnosnike, savjetnike i službenike u pravosuđu, prijavljenog za sufinanciranje iz Europskog socijalnog fonda. Ukupna financijska vrijednost Projekta iznosi 4.738.325, 00 kn. Predviđeno trajanje projekta je 36 mjeseci. 
Planirana sredstva projekta u 2020.godini iznose ukupno 1.370.000,00 kn.

g) Projekt „Unapređenje programa edukacija u borbi protiv kibernetičkog kriminala“

PA je krajem kolovoza 2018.g. uputila Ministarstvu rada i mirovinskog sustava RH prijavu na Poziv tijelima za dostavu prijedloga operacija koje će se financirati kao izravna dodjela sredstava u okviru Prioritetne osi 4 „Dobro upravljanje“ Specifičnog cilja 11.i.2. „Unapređenje kapaciteta i funkcioniranja pravosuđa kroz poboljšanje upravljanja i kompetencija“ za operaciju „Unapređenje programa edukacija u borbi protiv kibernetičkog kriminala“ Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020.“ (UP.04.1.2.03). 
U kolovozu 2019. PA je  potpisala ugovor sa Ministarstvom rada i mirovinskog sustava (MRMS) i Hrvatskim zavodom za zapošljavanje (HZZ)  za uvođenje i provedbu projekta „Unapređenje programa edukacija u borbi protiv kibernetičkog kriminala“, prijavljenog za sufinanciranje iz Europskog socijalnog fonda. Ukupna financijska vrijednost Projekta iznosi 2.267.506,04 kn. Predviđeno trajanje projekta je 36 mjeseci. 
Ukupna vrijednost navedenog projekta je 2.267.506,04 kn, a predviđeno trajanje projekta je 24 mjeseca.
Slijedom Uputa Ministarstva pravosuđa za izradu prijedloga Državnog proračuna Republike Hrvatske za razdoblje 2020.-2022. godine, PA je predložila slijedeće proračune:
· 2020. godina: 11.579.350,00 kn
· 2021. godina: 10.491.400,00 kn
· 2022. godina: 10.083.400,00 kn.
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