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Zagreb, 15. ožujka 2022.
JAVNI NATJEČAJ

za popunjavanje radnog mjesta  
u Pravosudnoj akademiji
1. Stručni referent u Odjelu za provedbu programa stručnog usavršavanja, - 1 izvršitelj (m/ž) na određeno vrijeme – do povratka radnice s bolovanja 
Stručni uvjeti:
· srednja stručna sprema, društvenog, prirodoslovnog, tehničkog ili općeg smjera,
· najmanje 1 godina radnog iskustva na odgovarajućim poslovima,
· poznavanje rada na računalu (MS Office)
Na natječaj se mogu prijaviti osobe oba spola. Izrazi koji se koriste u ovom natječaju i imaju rodno značenje, koriste se neutralno i odnose se jednako na muški i ženski rod. 

U prijavi na javni natječaj potrebno je navesti osobne podatke podnositelja prijave (osobno ime, datum i mjesto rođenja, adresa stanovanja, broj telefona te po mogućnosti adresa elektroničke pošte) i naziv radnog mjesta na koje se osoba prijavljuje. 

Uz prijavu je potrebno priložiti:

- životopis

- dokaz o odgovarajućem stupnju obrazovanja (preslika svjedodžbe)

- dokaz o odgovarajućem stručnom i radnom iskustvu (kandidati moraju dostaviti elektronički zapis ili potvrdu Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje o radnom stažu te presliku ugovora o radu ili odgovarajuću potvrdu poslodavca)

- dokaz o hrvatskom državljanstvu (preslika osobne iskaznice, putovnice ili domovnice),
-  uvjerenje nadležnog suda da se protiv kandidata ne vodi kazneni postupak (uvjerenje ne starije od 6 mjeseca).

Osobe koje prema posebnim propisima ostvaruju pravo prednosti, moraju se u prijavi pozvati na to pravo i priložiti propisane dokaze o tom statusu.

Kandidati koji se pozivaju na pravo prednosti prilikom zapošljavanja sukladno članku 102. Zakona o hrvatskim braniteljima iz domovinskog rata i članovima njihovih obitelji, a koji u trenutku podnošenja prijave ispunjavaju uvjete za ostvarivanje toga prava, dužni su uz prijavu na javni natječaj priložiti sve dokaze o ispunjavanju traženih uvjeta iz natječaja i dokaze za ostvarivanje prava prednosti prilikom zapošljavanja. Popis dokaza za ostvarivanje prava prednosti prilikom zapošljavanja nalaze se na internetskoj stranici Ministarstva hrvatskih branitelja: https://branitelji.gov.hr/zaposljavanje-843/843.

Rok za prijavu je 8 dana od dana objave natječaja u Narodnim novinama. 

Prijave s potrebnom dokumentacijom o ispunjavanju uvjeta iz natječaja podnose se na adresu Pravosudna akademija, Zagreb, Maksimirska ulica 63, s naznakom: »Natječaj za zapošljavanje-ne otvarati«. 

Urednom prijavom smatra se prijava koja sadrži sve podatke i priloge navedene u javnom natječaju i podnesena je u roku.

Prijavom na natječaj, kandidati natječaja su izričito suglasni da Pravosudna akademija  kao voditelj obrade osobnih podataka može prikupljati, koristiti i dalje obrađivati podatke  isključivo u svrhu provedbe natječajnog postupka sukladno propisima koji reguliraju zaštitu osobnih podataka.

Izabrani kandidat dužan je, prije sklapanja ugovora o radu, dokumentaciju o ispunjenju traženih uvjeta dostaviti u izvorniku ili ovjerenoj preslici. U slučaju nepodnošenja ili nepravodobnog podnošenja izvornika ili ovjerenih preslika smatra će se da je kandidat odustao.

Pravosudna akademija zadržava pravo poništavanja javnog natječaja. 
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