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                                                                BILJEŠKE
UZ FINANCIJSKE IZVJEŠTAJE ZA 2022. GODINU

IZVJEŠTAJ O PRIHODIMA I RASHODIMA, PRIMICIMA I IZDACIMA ZA 
RAZDOBLJE

01.01.-31.12.2022. GODINE
BILJEŠKA BROJ 1. 
Šifra - 6 PRIHODI POSLOVANJA
Ostvareni prihodi poslovanja iznose 8.553.320,91 kn i ostvarili su manje povećanje u odnosu na prethodnu godinu za 6%, a sastoje se od:
Šifra – 6323 - Tekuće pomoći od institucija i tijela EU u iznosu od  1.352.447,34 kn, a odnose se na povučena sredstva za troškove 3 projekta koji se financiraju iz EU fondova i 1 projekta međunarodne suradnje, refundacije troškova službenog puta koje podmiruju tijela EU te refundacije troškova za radionice koje je organizirala i provela Pravosudna akademija, a njihove troškove financirala su tijela EU. 
Ova kategorija prihoda ostvaruje značajan porast od 128,9% u odnosu na prethodnu godinu zbog intenziviranja aktivnosti u okviru projekata financiranih iz EU fondova.

Šifra – 6391 – Tekući prijenosi između proračunskih korisnika u iznosu od 2.288,51 kn odnosi se na refundiranje troškova službenog puta koje je snosilo Ministarstvo pravosuđa i uprave, a temeljem putnog naloga koji je izdala i obračunala Pravosudna akademija djelatnici upućenoj na službeni put.
Šifra – 6526- Ostali nespomenuti prihodi  u iznosu od 93.072,42 kn odnose se na prihode za pokriće rashoda održavanje seminara za edukaciju stečajnih upravitelja. Napominjemo da od 30.06.2022. navedene edukacije Pravosudna akademija više ne provodi već su prebačene u nadležnost Ministarstva uprave i pravosuđa, a što je i uzrokovalo značajniji pad prihoda na ovoj stavci.
Šifra – 6615- Prihodi od pruženih usluga – na ovoj stavci u 2022. nije bilo prometa, a u 2021.    iznos od 209.336 kn odnosi se na jednokratnu reklasifikaciju prihoda ostvarenih kroz twinning projekt u Gruziji, a temeljem izmjena i dopuna Pravilnika o proračunskom računovodstvu i računskom planu (NN 108/20).

Šifra – 67 - Prihodi iz nadležnog proračuna za financiranje rashoda poslovanja ostvareni su u iznosu od 7.105.502,38 kn (manje povećanje u odnosu na prethodno razdoblje od 4,7%), a odnose se na prihode za plaće i za materijalne rashode. 
BILJEŠKA BROJ 2.

Šifra- 3 RASHODI POSLOVANJA

Ostvareni rashodi poslovanja iznose 8.496.394,43 kn i ostvaruju porast od 13,8% u odnosu a prethodno razdoblje:
Šifra-31-Rashodi za zaposlene iznose 3.017.068,05 kn i manju su za 13% u odnosu na isto razdoblje prošle godine zbog pomaka u zapošljavanju novih djelatnika koji će biti zaposleni kao zamjena za otišle djelatnike, odlaska dijela djelatnika te zbog činjenice da v.d. ravnatelja, koji je bio na toj funkciji od početka godine do rujna, nije plaću ostvarivao na teret Pravosudne akademije već matičnog tijela.
Šifra -32-Materijalni rashodi iznose 5.472.832,89 kn i ostvaruju porast u odnosu na prethodnu godinu od 37% zbog povratka na provođenje edukacija uživo, a ne putem web aplikacija, što je i kvalitetniji način edukacije.

Od toga se na Šifra-3237-Intelektualne usluge (ugovori o djelu i autorski ugovori) odnosi 3.148.471,08 kn, a na Šifra-324-Naknade troškova osobama izvan radnog odnosa 552.751,35 kn (značajniji porast u odnosu na realizaciju u 2021. upravo zbog provođenja edukacija uživo i podmirivanje putnih troškova predavačima prilikom provođenja radionica u regionalnim centrima Pravosudne akademije). Šifra 3293-Reprezentacija ostvaruje značajan porast u najvećoj mjeri kao rezultat provođenja aktivnosti na EU projektu „Daljnje unapređenje kvalitete pravosuđa kroz nastavak modernizacije pravosudnog sustava u RH“ u okviru kojih se polaznicima edukacija omogućava i okrjepa tijekom pauzi.
Šifra-3291-Naknade za rad predstavničkih i izvršnih tijela, povjerenstava i slično odnose se na isplate naknade za rad članovima Programskog vijeća Pravosudne akademije, a temeljem odredbi novog Zakona o Pravosudnoj akademiji koji je stupio na snagu 1. srpnja 2019.
Šifra-343-Financijski rashodi iznose 6.493,49 kn i u najvećoj mjeri odnose se na šifru-3431-Bankarske usluge i usluge platnog prometa (4.427,83 kn).
Šifra – 97 – u 2022. Ostvaren je višak prihoda poslovanja u iznosu od  458,85 kn.
     Tomislav Briški
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